



扎堆 办年票

24日,在趵突泉公园南门,前来办理年票的队伍排出近百米长。近日,趵突泉公园南门、百花公园东门、大明湖公园东门等年票销售点人满为患,办一张年票要等好几个小时。

24日上午九点半左右,在趵突泉公园南门口,200多人在排

队等待办理年票。栅栏前二三十米长的道路上,队伍排成两列,从售票口往东到南门再折回来。年票办理时间从上午八点半到下午四点半,有的人早上六点多就赶来排队,到八点半售票的时候,队伍就已经很长了。队伍中主要是年轻人,老人不多,有的

全家都来了。到上午10点40分左右,排队的人数达到高峰,大约有三百人。

济南市城市园林绿化局相关部门负责人称,今年已经采取了很多措施帮助市民快速办理年票:延长了年票办理时间,工作人员中午也都不休息,加班加

点办理。至于市民扎堆办年票的情况,该工作人员解释说,昨天是元宵节,又是节后第一个周末,再加上平时市民都不太急着办,都想最后的时间办,才出现这种情况。

本报记者 赵伟 郭建政
摄影报道

“进了两万元的货,还剩一万多”

烟花爆竹销售最后一天,多家零售摊仍然生意惨淡



昨天是烟花爆竹销售的最后一天,不少零售商都希望能元宵节多销售一些手中的余货。
本报记者 任志方 摄

本报2月24日讯(记者 任志方 实习生 周媚)24日是正月十五,按照济南市的相关规定,也是蛇年烟花爆竹燃放和销售的最后一天。24日下午,在市区一些街道记者看到,从初八以后进入半歇业状态的烟花爆竹销售点又重新开张了。记者在市区多个烟花爆竹零售摊采访发现,和去年相比,零售商的生意普遍不如去年。

在文化西路上,大约有四家烟花爆竹销售点,下午1时许,记者在附近转悠了半个小时,发现这些摊位都冷冷清清。一摊位老板马先生告诉记者,今年鞭炮卖得比去年差很多,去年销售情况就不好,但没想到今年如此惨淡。“今年就没敢多进货,往年我都是进三万多块的货,今年就进了两万块的,这些货到现在还剩下有一万多块钱的,看情况能不赔本就算不错了。”

一些摊主表示,虽然今年正月初七的“开门炮”少了许多,但在除夕以及正月初八,沿街商户燃放烟花爆竹的还算不少。从这些情况看,正月十五这一天可能是最后的销售机会了。

在位于经五纬十二附近的济南市土产杂品总公司,相关负责人孙永亮也表示,今年的烟花爆竹销售确实不如去年,“今年在进货的时候,考虑到中央发出‘厉行节约’的规定,再加上雾霾天气的影响,我就把数量压缩了20%。”至于零售商手中的余货会退回多少,孙永亮表示暂时还不好说。记者了解到,今年春节期间限放区(绕城高速公路内区域)内烟花爆竹零售点约有500多家,数量不超过去年。特别是历下区内烟花爆竹零售点只有70多家,比去年减少了50%。

相关新闻

烟花爆竹卖不完怎么处理

零售商可退货或找批发商代存

本报2月24日讯(记者 任志方) 过了元宵节,济南市区就不允许销售烟花爆竹了。那么,过了正月十五以后,卖不出去的烟花爆竹怎么处理,如何存放,安不安全?记者从济南市土产杂品总公司了解到,对于零售商的余货,批发商将会回收,并代为保存。

在文化西路上,摊主韩先生

告诉记者,虽然自己手中还有将近四万元的货没卖出,不过他并不担心。“我们和批发商之间都有协议,卖不出的都能退回,只要交点手续费就行。”

济南市土产杂品总公司烟花爆竹公司负责人孙永亮告诉记者,按照往常的情况,从正月十六开始,烟花爆竹零售商就会过来退货。“如果是退货的,我们

会收取一部分费用。”孙永亮表示,零售商也可以按照协议选择代存,这样明年还可以销售。

孙永亮说,烟花爆竹运到仓库后,工作人员还要对烟花爆竹按照标签进行分类堆放。“按照不同的零售商对产品进行堆放并做好编号。这样来年的时候,代存的烟花爆竹就退回到原零售商手中,再次出售。”

正月十五鞭炮上演“最后疯狂”

15个监测点14个中度以上污染

本报2月24日讯(记者 赵伟 实习生 刘霄) 24日是正月十五,也是济南允许燃放烟花爆竹的最后一天,从早上开始,济南市鞭炮声四起,上演着最后的疯狂。

24日一早,一些市民已经开始燃放鞭炮,迎接元宵节的到来。从晚6点钟开始,燃放鞭炮烟花的人开始多了起来,

一些企事业单位也燃放大型烟花,给夜空增添了几分绚丽的颜色。

采访中,不少燃放烟花鞭炮的商家称,今天是正月十五,年也算过完了,25日就不允许再放鞭炮,今天再放点儿,希望这一年的生意能红红火火。在一些路段上,一些鞭炮销售点的人也开始燃放鞭炮,“明天鞭炮就不能

再卖了,自己也放一点儿,图个乐和。”

鞭炮燃放产生了一堆堆的红色垃圾,更给空气带来污染。根据济南市环保局官网19时发布的数据显示,在济南市的15个空气质量监测点位中,有11个达到了“重度污染”级别,3个监测点为“严重污染”,剩余的跑马岭点为中度污染。